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o Työskentely pienryhmissä

o 40 kokoontumiskertaa,  jotka jakaantuvat 12 eri työskentelykokonaisuudeksi, joissa 
mukana on ollut yhteensä noin 70 nuorta

o Aikuisten perehdytys osana

o Ryhmien vetämisessä on tehty yhteistyötä Osallisuuden Aika ry:n ja SOS-Lapsikylän 
kanssa 

o Mukana sijaishuoltopaikkoja pääkaupunkiseudulta, Turusta, Tampereelta ja 
Punkaharjulta

NOJA-toiminta nuorten kanssa







Kootusti aiheita, joista on keskusteltu nuorten kanssa 
toiminnassa

1. Kuinka nuoresta huolehditaan sijoituksen aikana?

2. Sosiaalityöntekijän merkitys nuorelle  

3. Oikeuksia koskevan tiedon merkitys nuorelle

4. Omiin asioihin vaikuttaminen 

5. Mikä avuksi eri tilanteissa? 



NUORTEN ANTAMA PALAUTE TOIMINNASTA

o Nuorilta saadun palautteen perusteella heille oli pääsääntöisesti 
hyvin tärkeää päästä pysähtymään oikeuksiaan koskevien asioiden 
äärelle.  

o Oikeuksia koskevat keskustelut tuntuivat nuorista merkityksellisiltä, 
eikä aiheiden käsittelyä pidetty liian vaikeana. 

o Nuorille syntyi pääsääntöisesti tunne, että he saivat osallistu 
asioiden käsittelyyn ja aikaa oli riittävästi. 

o Nuoret kuvasivat ymmärryksensä omasta asemastaan ja 
vaikutusmahdollisuuksistaan parantuneen työskentelyn myötä.
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Tiedän, että aikuisen kerrottava nuorelle
kuuluvista oikeuksista (n=31)

Tiedän, mitä oikeusturvakeinot ovat (n=31)

Tiedän, että oikeus pyytää itseä koskevaa
tietoa (n=31)

Tiedän nuoren oikeudesta tulla kuulluksi
(n=30)

Tiedän oikeudesta saada perustelut
päätöksestä (n=31)

Tiedän nuorelle kuuluvista oikeuksista (n=31)

Nuorten näkemyksiä NOJA-toiminnan jälkeen (lkm)

Nyt yhtä paljon kuin ennen toimintaa

Nyt jonkin verran enemmän kuin ennen toimintaa

Nyt paljon enemmän kuin ennen toimintaa
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TIEDÄN, ETTÄ AIKUISEN KERROTTAVA 
NUORELLE KUULUVISTA OIKEUKSISTA 

TIEDÄN, MITÄ OIKEUSTURVAKEINOT OVAT 

TIEDÄN, ETTÄ OIKEUS PYYTÄÄ ITSEÄ KOSKEVAA 
TIETOA 

TIEDÄN NUOREN OIKEUDESTA TULLA 
KUULLUKSI 

TIEDÄN OIKEUDESTA SAADA PERUSTELUT 
PÄÄTÖKSESTÄ 

TIEDÄN NUORELLE KUULUVISTA OIKEUKSISTA

Nuorten näkemyksiä NOJA-toiminnan 
jälkeen (ka)

NUORTEN NÄKEMYKSIÄ NOJA-TOIMINNAN 
JÄLKEEN (1=NYT YHTÄ PALJON KUIN ENNEN TOIMINTAA, 
2=NYT JONKIN VERRAN ENEMMÄN KUIN ENNEN TOIMINTAA, 
3=NYT PALJON ENEMMÄN KUIN ENNEN TOIMINTAA)
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SAIN OSALLISTUA RIITTÄVÄSTI ASIOISTA PUHUMISEEN

MINUN OLI HELPPO YMMÄRTÄÄ PUHETTA

SAIN VASTAUKSIA ESITTÄMIINI KYSYMYKSIIN

RYHMÄSSÄ OLO OLI MUKAVAA

JUTELTAVIA ASIOITA OLI SOPIVASTI

ASIOIDEN KÄSITTELYYN OLI RIITTÄVÄSTI AIKAA

TÄLLAINEN TOIMINTA AUTTAA YMMÄRTÄMÄÄN PAREMMIN OIKEUKSIANI JA ASEMAANI 
SIJAISHUOLLOSSA 

Mitä mieltä NOJA-toiminnasta? (ka)

NUORTEN NÄKEMYKSET TOIMINNASTA 
(1=TÄYSIN ERI MIELTÄ, 2=JOSSAIN MÄÄRIN ERI MIELTÄ, 3=EI SAMAA EIKÄ 
ERI MIELTÄ, 4=JOSSAIN MÄÄRIN SAMAA MIELTÄ, 5=TÄYSIN SAMAA MIELTÄ)



VAIKUTTAVUUS PARHAASSA TAPAUKSESSA 

o Nuoret ja reiluuden eli oikeudenmukaisuuden kokemus

o Aikuisten palaute: oikeuksien äärelle pysähtyminen todella vahvisti 
parhaassa tapauksessa nuoren osallisuutta arjessa. 

o Aikuiset kertoivat tämän näkyneen esim. nuoren vahvempana 
haluna vaikuttaa palavereissa, kiinnostuksena saada tietoa omista 
asiakasdokumenteistaan sekä haluna käydä keskustelua esim. 
kohtelustaan, rajoitustoimenpiteistä ja sijaishuoltopaikan 
säännöistä.



KIITOS!

Lue lisää: noja.io/artikkelit


